

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 102 (8971). Суббота, 21 декабря 2013 года | Ц. 5 р. 27 к.

22 ДЕКАБРЯ –
ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые работники Сорокинских РЭС!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы создаёте самые необходимые блага – свет и тепло, которые дают комфорт в домах жителей района, в учреждениях и организациях.

В адрес ветеранов предприятия, коллектива и руководства сегодня самые тёплые слова поздравления, благодарности за добросовестный труд на благо Сорокинского МР и пожелания – крепкого здоровья и успехов в труде, мира и благополучия, счастья и добра!

Глава района А.Н. Агеев.

26 ДЕКАБРЯ 2013 ГОДА в 13.00 состоится заседание Думы Сорокинского муниципального района.

**ВНИМАНИЮ
ИЗБИРАТЕЛЕЙ!**

В здании районной администрации 25.12.2013 г. с 11.00 до 13.00 состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.В. Завьялову.

Приём ведёт помощник депутата Андрей Анатольевич Горбунов.

Соответствуют сезону

СЕМНАДЦАТОГО ДЕКАБРЯ одна из бригад по ремонту и



эксплуатации распределительных электросетей РЭС ранним утром выехала для выполнения текущих работ, электромонтёры удалили сучки и ветви деревьев, находящиеся вблизи линий электропередачи. В тёплом производственном помещении водители и другие работники данной организации приступили к ремонту вышедшего из строя необходимого агрегатного устройства – бензогенератора (он вырабатывает ток в полевых условиях).

Так начинался тот будничный день, наполненный многочисленными делами.

Заканчивается 2013 год, выполнены все намеченные планы. В течение этого времени было сделано многое для стабильности коллектива, надёжного снабжения потребителей электроэнергией, экономии ре-

сурсов... Проверка готовности к суровым условиям Сибири показала высокое качество ремонтных работ и эксплуатируемого оборудования, грамотное ведение всей документации. В связи с этим главный инженер филиала «Тюменских распределительных сетей» Ишимского территориально-производственного отделения – РЭС Сорокинско-

го района Александр Викторovich Долгушин сказал: – Замечаний со стороны проверяющей комиссии не было, всё выполняется в срок.



Паспорт готовности к осенне-зимнему периоду мы получили ещё в конце сентября.

Надеюсь, что серьёзных аварий у нас не произойдёт из-за трескучего мороза или сильных ветров, ничто не омрачит нашего радостного, новогоднего настроения!

У энергетиков позитивный настрой, поэтому трудятся они с огоньком и удаются дела. Поздравляем их с профессиональным праздником!

На снимках: водитель Николай Васильевич Мехоношин, электромонтёры Валерий Михайлович Журавлёв, Евгений Николаевич Никитас во время работы.

Тамара БЫЧКОВА.
фото автора.

Анонс

ВЗАИМОПРОВЕРКИ

На фермах района начались взаимопроверки по содержанию скота в зимних условиях.

В комиссию вошли специалисты отдела сельского хозяйства администрации Сорокинско-го района: начальник отдела АПК Василий Бойчук, главный специалист по вопросам животноводства Татьяна Чамина, начальник Сорокинской районной станции по борьбе с болезнями животных Иван Среднёв, руководители ОАО «Нива», ООО «Петровское», СПК «Сибирь», ООО «Казанское», СПК «Север», заведующие молочнотоварными фермами, зооветработники.

Зимовке скота всегда уделяют особое внимание. Чтобы понять, сможет ли коллектив той или иной фермы стабильно работать в зимние месяцы, члены комиссии интересовались запасом кормов на ферме, их качеством. Спрашивали, как организован раздой новотельных коров, выполняется ли распорядок дня. Особый интерес проявляли к работе пунктов искусственного осеменения, содержанию молодняка КРС, санитарному состоянию животноводческих помещений, молочной аппаратуры.

Обсуждали и вопросы оплаты труда работников животноводства, проведения дней животновода, наличия планов по оздоровлению животных от лейкоза и др.

Подробно о результатах взаимопроверок – в следующем номере «ЗТ».

Роза ПАШКОВСКАЯ.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Рабочий день Ирины Михайловны Степановой распланирован по минутам. Она заранее знает, чем будет заниматься в каждый день недели. Конечно, случаются и непредвиденные обстоятельства, требующие срочного решения, но на общий ритм трудовой деятельности они не влияют. Время, потраченное на решение проблем, она компенсирует, уплотняя свой рабочий график.

Восьмой год Ирина Михайловна работает ведущим специалистом по финансовым вопросам и бухгалтерскому учёту в отделе АПК администрации Сорокинско-го МР. Коллеги отмечают, что отличительной чертой характера Ирины является повышенное чувство ответственности за выполняемую работу.



Такого же подхода к выполнению своих обязанностей она требует от бухгалтеров и экономистов сельскохозяйственных предприятий района, делится с ними профессиональным опы-

том, знаниями, владеет ситуацией на местах.

Путь к профессиональному мастерству был непростым, начинался он со студенческой скамьи сельскохозяйственного института и первых самостоятельных шагов в должности заместителя главного бухгалтера совхоза «Ворсихинский». Директором совхоза был её отец Михаил Викторович Степанов, который мудро посоветовал дочери овладеть профессией с должности рядового бухгалтера. Он считал, что, если освоишь её, сумеешь стать и ведущим специалистом. Ирина с теплотой вспоминает первые годы своей трудовой деятельности, главного бухгалтера совхоза Михель Розу Андреевну, которая научила её многому. Долгие годы их связывает дружба. Р.А. Михель уже давно живёт в Германии, но постоянно интересуется родной Вор-

сихой, событиями в районе, приезжает в гости.

В управлении сельского хозяйства района Ирина работала вместе со Светланой Николаевной Мышкиной. Было легко, т.к. постоянно чувствовала поддержку более опытного специалиста. Опыт, полученный в совхозе «Ворсихинский» и в управлении сельского хозяйства района, помог быстро освоиться в новой должности – ведущего специалиста районного АПК. Желание постоянно повышать свой профессиональный уровень и сегодня живо в ней. Она следит за новейшими методами бухгалтерского учёта, применяет что-то в своей практике, делится знаниями с коллегами из других районов.

Каждый день к ней обращаются за помощью специалисты животноводства и полеводства. От бухгалтеров при-

нимает отчёты, проверяет их, помогает руководителям оформлять субсидии, анализировать хозяйственную деятельность на местах. Благодаря трудолюбию Ирины Михайловны, годам и выработанной привычке – быть обязательной во всём бухгалтерская отчётность из Сорокинско-го района поступает в департамент АПК области в установленные сроки. За добросовестную работу много раз её награждали почётными грамотами департамента АПК Тюменской области.

На торжественном мероприятии в честь празднования Дня работников сельского хозяйства И.М. Степановой вручили Благодарность Министерства сельского хозяйства РФ за многолетний и добросовестный труд в системе АПК.

Р. ПАШКОВСКАЯ.

По совету отца

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ЗИМНЕГО СОЛНЦЕСТОЯНИЯ. Солнцеворот – так этот день называли в старину. Славяне в день солнцеворота праздновали языческий Новый год. С этого времени дни не убывают. А у нас через десять дней начнётся новый год по современному календарю. К нему люди готовят подарки заранее. Шикарный подарок – подписка на газету «Знамя труда». Оформите её на первое полугодие 2014 года, подарите близким и испытайте радость от их благодарного восторга!

ЧИСЛО ПОЛИЦЕЙСКИХ ПАТРУЛЕЙ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ НА УЛИЦАХ ГОРОДОВ И СЁЛ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ КРАТНО УВЕЛИЧИТСЯ

Состояние правопорядка в Тюменской области и вопросы повышения престижа профессии полицейского обсуждали накануне на очередном заседании регионального координационного совета по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью.

Открывая встречу, вице-губернатор Тюменской области Сергей Сарычев акцентировал внимание собравшихся на напряжённой обстановке в регионе, хотя по итогам 11 месяцев 2013 года есть и положительная динамика. В частности, зафиксировано снижение количества тяжких и особо тяжких преступлений, умышленных убийств и правонарушений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью. На 14% меньше нарушений совершили несовершеннолетние в нетрезвом виде. Положительные результаты дала и профилактическая работа участков уполномоченных в жилом секторе. На 14,5% снизилось количество преступлений на бытовой почве.

«В последние недели уходящего года стоит ещё раз проанализировать сложившуюся ситуацию с преступностью в регионе. В дни проведения новогодних торжеств и рождественских каникул следует предпринять все необходимые меры по поддержанию общественного порядка в каждом населённом пункте области. Места народных гуляний должны входить в маршрут профилактического патрулирования, а сами торжества должны проходить под контролем полицейских и народных дружинников. Только совместные действия всех сил по охране правопорядка помогут оперативно предотвратить нарушения и сохранить спокойную и праздничную атмосферу», — подчеркнул вице-губернатор.

Временно исполняющий обязанности заместителя начальника полиции (по охране общественного порядка) УМВД России по Тюменской области Виталий Шундрик рассказал о мерах, направленных на формирование престижа службы в полиции. По его словам, в регионе набирает обороты институт наставничества. К работе с молодыми специалистами в подразделениях областной полиции привлекаются ветераны. Они активно делятся накопленным опытом, читают лекции, проводят экскурсии и встречи с учениками школ, выпускниками образовательных учреждений МВД России, слушателями других вузов и ссузов.

Эти и другие мероприятия, по мнению полицейских, помогут привлечь к работе в органах юридически грамотных людей. Сегодня в рядах тюменской полиции при штатной численности — свыше 8,5 тысячи единиц не хватает ещё 120 сотрудников. Полностью укомплектованы подразделения следствия, дознания, по делам несовершеннолетних, охранно-конвойной службы, СОБР и ОМОН. Незначительное число вакансий по-прежнему остаётся во вневедомственной охране, патрульно-постовой и дорожно-патрульной службах.

На заседании совета обратили внимание и на улучшение профессиональных качеств «людей в погонах». В 2013 году значительно выросло число полицейских с юридическим образованием. Большинство таких специалистов трудятся в уголовном розыске, службах участков уполномоченных и дознания.

В заключение заседания собравшиеся проанализировали состояние преступности в Сорокинском районе и реализацию муниципальной целевой программы по профилактике правонарушений, а также утвердили план работы совета на 2014 год.

Эльвира Чехунина.

К 90-ЛЕТИЮ РАЙОНА

День работников органов ЗАГС отмечали 18 декабря. В сорокинском отделе ЗАГС работают два человека — И.А. Косовец и Л.А. Левина. Учтявая, что праздник в конце календарного года, и поздравляя их с праздником, поинтересовалась итогами.

По данным ЗАГС на 18 декабря 2013 года в нашем районе в этом году родилось 129 малышей, в том числе одна двойня. Среди новорождённых



68 девочек и 61 мальчик.

Среди популярных имён года — Артём, Егор, Александр, Евгений, Виктория, Дарья, Софья и Алина.

Редко встречаются такие имена, как Ярослав, Яков, Юрий, Ольга, Надежда и Мария.

Печальная статистика говорит нам о том, что естественный прирост населения снижается. В этом году



уже 152 смерти, в том числе — 70 женщин и 82 мужчин.

Зарегистрировала свой брак 101 молодая пара. Был 61 развод.

Так было, так будет...

В 1999 году коллекция церковных метрических книг передана на постоянное хранение в Государственный архив Тюменской области. Это 42 книги (с 1861 по 1919 год), в которых собраны метрические записи Большеорокинкой, Готопутовской, Преображенской и Малокусерянской церквей, действовавших на тот период на территории нынешнего Сорокинского района.

Архив сорокинского отдела ЗАГС берёт своё начало с 1920 года. На весь архивный фонд, а это 264 книги или почти 70 тысяч записей актов гражданского состояния, составлен полный справочно-поисковый материал. Все книги заново переплетены и отреставрированы. В течение нескольких лет сотрудники отдела ведут работу по составлению электронного архива.

По состоянию на 01.01.2013 года эти работники занесли в электронную базу свыше 65% дел постоянного хранения, что позволило занять почётное второе место в областном конкурсе «Лучший электронный архив», а главное, оперативно осуществлять поиск необходимой записи, значительно экономя время посетителей при обращении.

Кроме актов книг в отделе около трёхсот дел временного и свыше пяти сот дел долговременного сроков хранения. Каждый год специалисты отдела составляют порядка пяти сот записей актов гражданского состояния по семи типам (рождение, установление отцовства, заключение брака, расторжение брака, перемена ФИО, усыновление, смерть). За последнее десятилетие составлены около пяти с половиной тысяч гражданских актов, в том числе около тысячи браков, почти пять сот разводов, порядка двух тысяч смертей, более полтора тысяч фактов рождения младенцев, среди которых 10 близнецов и одна тройня.

С 1946 по 1974 год заведовала отделом ЗАГС Бровка Евгения Николаевна. Она была участницей ВОВ, воевала в составе 1-го и 3-го украинских фронтов. Награждена правительственными наградами «За освобождение Варшавы», «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», орденом Красной Звезды. В 1945 году приехала домой. Представители старшего поколения хорошо помнят это послевоенное, тяжёлое время. Но именно в эти годы отмечается самая высокая рождаемость в районе. Чуть больше двадцати двух тысяч записей актов гражданского состояния составлены за этот период, больше половины из которых — фактов рождения младенцев, в том числе 109 двоен и одной тройни. За

этот же период было около четырёх тысяч смертей. Очень активно люди вступали в брак. Так, на территории Сорокинского района с 1946 по 1974 год узамы Гименея скрепили свои отношения почти четыре тысячи пар. А сформированный среди населения культ семьи, матери, отца, желанного ребёнка позволил до минимума сократить количество разводов.

За 28 лет работы Евгения Николаевна составила всего двести актов гражданского состояния о расторжении брака, а это значит, что соотношение браков и разводов составило двадцать к одному. По своему количеству разводов «уступили» даже усыновлению.

С 1974 по 1998 год сорокинский отдел ЗАГС возглавляла Куликова Вера Ивановна. Это время запомнилось тем, что при регистрации брака всегда молодых поздравляла депутат



районного совета Рябина Мария Петровна. Наравне с установившимися новыми советскими праздниками проводились народные обряды. Популярными были поздравления молодым от трудовых коллективов и сказочных персонажей — таких, как Руслан и Людмила. Регистрации того времени были очень популярны среди молодёжи, и некоторые пары специально ехали из нашей большой Тюменской области, чтобы зарегистрировать брак в с. Б.Сорокино и оставить память на всю жизнь.

Эти годы останутся в памяти сорокинцев работой клуба молодых семей, которым руководила Вера Ивановна. Его участниками были около тридцати семей, которые собирались в РДК один раз в месяц. Программа таких заседаний была насыщенной. В них принимали участие врачи и психологи, которые в непринуждённой обстановке давали кон-

сультации по решению различных семейных проблем, рассказывали о профилактике заболеваний, отвечали на вопросы супругов. Обязательными были концертно-развлекательная программа, конкурсы молодых хозяюшек и, конечно, обмен опытом. Заканчивалось всё весельем за общим столом и дискотеккой.

В настоящее время коллектив отдела ЗАГС также предлагает различные формы проведения торжественной регистрации брака. Надолго останутся в памяти молодые пары, которым вручали свидетельства в дни проведения юбилея района, Года молодёжи, Года семьи и 265-летия села Большое Сорокино, когда чествовали семейные пары, прожившие в браке 50, 25 лет и год. Сохранят в семейных архивах памятные подарки, полученные по серти-

фикатам от Н.А. Мунаревой, которая вручила их родителям младенцев, родившихся в Год семьи, и медали от сорокинского отдела ЗАГС.

Коллектив отдела ЗАГС активно участвует во всех мероприятиях, которые проводит управление ЗАГС Тюменской области. По результатам областного профессионального конкурса «Лучший руководитель органа ЗАГС», который состоялся в г.Тюмени в 2006 году, коллектив сорокинского отдела ЗАГС наградили Дипломом за победу в номинации «За лучшую работу с населением».

Меняются эпохи, поколения, но всё так же: в строгой очерёдности выстраиваются ряды книг записей актов гражданского состояния. Так было. И так будет, наверное, всегда...

Надежда ГУГЕЛЬ.

На улице Садовой



Дети ждут новогодних подарков

Приближается Новый год — праздник, которого с нетерпением ждут все люди, но с особым нетерпением — дети. Они живут в предвкушении получения новогодних подарков. Взрослые стараются оправдать детские ожидания, чтобы настроение каждого ребёнка было радостным и по-настоящему праздничным.

О том, какая помощь со стороны государства будет оказана детям из семей особых категорий, я поговорила с начальником Управления социальной защиты населения Сорокинского района Павлом Андреевичем Ануфриевым.

— Павел Андреевич, кому из ребят вручат подарки, приобретённые за счёт средств областного бюджета?

— На основании постановления правительства Тюменской области от 28 декабря 2010 года № 385-п из средств областного бюджета

предоставляются новогодние подарки для следующих категорий:

— дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитывающиеся в замещающих семьях. Возрастная категория — от 2 до 18 лет (до момента наступления совершеннолетия).

Новогодние подарки выделяются всем несовершеннолетним данной категории в соответствии с потребностью, сформированной в территориальных подразделениях органа опеки и попечительства. Вес подарка — 0,7 килограмма;

— дети с ограниченными возможностями здоровья (дети-инвалиды). Возрастная категория — от 2 до 18 лет (до момента наступления совершеннолетия). Вес подарка — 0,7 килограмма;

— малоимущие многодетные семьи с детьми в возрасте от 2 до 14 лет (1 новогодний подарок на семью).

Его вес зависит от количества ребят, воспитывающихся в семье: для малоимущих многодетных семей, воспитывающих 3 — 4 детей, — 1,1 кг, 5 —

7 человек — 1,3 кг, 8 — 11 детей — 1,5 кг.

— Будут ли подарки от главы района, и кого одарят ими?

— Новогодние подарки от главы района из средств местного бюджета получают следующие категории детей:

— воспитывающиеся в малоимущих многодетных семьях, имеющих четверо и более детей (1 новогодний подарок на ребёнка в возрасте от 2 до 14 лет);

— воспитывающиеся в малоимущих семьях инвалиды (1 новогодний подарок на ребёнка в возрасте от 2 до 14 лет).

— Ваши пожелания землякам в преддверии Нового года...

— Уважаемые жители района! Сердечно поздравляем всех вас с наступающим новым 2014 годом! Желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья, удачи. Пусть в наступающем году исполнятся все ваши желания!

М. ЛАКМАН.

ТВ